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Túto európsku normu schválil CEN 25. júna 2022. 

Členovia CEN sú povinní plniť vnútorné predpisy CEN/CENELEC, v ktorých sú určené podmienky, za 
ktorých sa tejto európskej norme bez akýchkoľvek zmien priznáva postavenie národnej normy. Aktuali-
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Členmi CEN sú národné normalizačné organizácie Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estón-
ska, Fínska, Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, 
Maďarska, Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, 
Slovenska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Tu-
recka. 
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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN ISO 1133-1: 2022) vypracovala technická komisia ISO/TC 61 Plasty v spolupráci 
s technickou komisiou CEN/TC 249 Plasty, ktorej sekretariát je v NBN. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, alebo 
oznámením najneskôr do januára 2023 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť naj-
neskôr do januára 2023. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Tento dokument nahrádza EN ISO 1133-1: 2011.  

Akákoľvek spätná väzba a otázky k tomuto dokumentu sa majú adresovať národnému normalizačnému 
orgánu používateľov. Kompletný zoznam týchto orgánov je na webovom sídle CEN. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné nor-
malizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Fran-
cúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, Malty, 
Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Slovenska, Slo-
vinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 

Oznámenie o schválení 

Text medzinárodnej normy ISO 1133-1: 2011 schválil CEN ako EN ISO 1133-1: 2022 bez akýchkoľvek 
modifikácií. 

Úvod 

Tento dokument sa odporúča používať na stabilné materiály, pri ktorých sa meraním indexu toku taveniny 
zistilo, že nie sú reologicky citlivé na časovo-teplotnú históriu. 

ISO 1133-2 sa odporúča používať na materiály, ktorých reologické správanie je citlivé na časovo-teplotnú 
históriu, napr. materiály, ktoré počas skúšky degradujú. ISO 1133-2 sa považuje za obzvlášť vhodnú na 
plasty citlivé na vlhkosť. 

POZNÁMKA. ‒ V čase vydania, nebol žiaden dôkaz, že použitie ISO 1133-2 na stabilné materiály poskytuje lepšiu zhodnosť 
v porovnaním s použitím tohto dokumentu.  

UPOZORNENIE. ‒ Osoby, ktoré používajú tento dokument majú byť, podľa vhodnosti, oboznáme-
né s bežnou laboratórnou praxou. Zmyslom tohto dokumentu nie je venovať sa všetkým bezpeč-
nostným problémom spojených s jeho používaním, ak sa nejaké vyskytnú. Používateľ zodpovedá 
za stanovenie bezpečnostných a zdravotných postupov a zabezpečenie zhody so všetkými legis-
latívnymi požiadavkami. 
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1    Predmet 

Tento dokument špecifikuje dva postupy stanovenia hmotnostného indexu taveniny (MFR) a objemového 
indexu toku taveniny (MVR) termoplastových materiálov pri špecifických podmienkach teploty a zaťaže-
nia. Postup A je metóda merania hmotnosti. Postup B je metóda merania posunu. Skúšobné podmienky 
merania indexu toku taveniny sa obyčajne špecifikujú v norme na materiál spolu s odkazom na tento do-
kument. Skúšobné podmienky bežne používané na termoplasty sa uvádzajú v prílohe A. 

MVR je zvlášť vhodný na porovnanie materiálov s rôznym obsahom plniva a pri porovnávaní plnených 
a neplnených termoplastov. MFR sa môže stanoviť z merania MVR, alebo naopak za predpokladu, že je 
známa hustota taveniny pri skúšobnej teplote. 

Tento dokument sa môže použiť aj na termoplasty, pri ktorých reologické správanie počas merania 
ovplyvňujú javy, ako sú hydrolýza (štiepenie reťazca), kondenzácia a sieťovanie, ale iba vtedy, ak je vplyv 
malý a ak je opakovateľnosť a reprodukovateľnosť v prijateľnom rozsahu. Tento dokument nie je vhodný 
na materiály, ktorých reologické správanie je počas skúšania významne ovplyvňované. V takom prípade 
sa použije ISO 1133-2. 

POZNÁMKA. – Šmykové rýchlosti pri týchto metódach sú oveľa menšie ako pri bežných podmienkach spracovania a preto 
je možné, že údaje získané týmito metódami pri rôznych termoplastoch nebudú vždy korelovať s ich správaním počas spra-
covania. Obidve metódy sa používajú najmä pri kontrole kvality.  

2    Normatívne odkazy 

V tomto dokumenty nie sú žiadne normatívne odkazy. 

 

https://www.iso.org/obp/;
https://www.electropedia.org/



